



中超观察(第十八轮)

体坛速递

国安“神经刀” 泰山大崩盘



河南队球员在比赛中拼抢

上海双雄依然强势，中下游集团继续混乱，7月7日结束的中超第18轮比赛并没有引起格局上的变化。但山东泰山0:6负于申花，遭遇史无前例的惨败引发关注，作为职业化改革以来最稳定的俱乐部之一，发生这样的惨剧，造成的影响已经不仅仅停留在成绩层面。

泰山崩盘 俱乐部道歉

上海海港客场与势头正好的河南杜康交锋，上海申花则在主场迎战山东泰山。赛前预测，上海双雄都会遇到强有力的挑战，争冠格局或将发生微妙变化，但两队还是双双获胜，只是过程和结果都大不一样。

在郑州，一场大雨并没有能阻挡住上海海港胜利的步伐，但也严重影响了他们攻击力的发挥。凭借武磊制造的点球，海港艰难获胜，1:0的比分也是他们11连胜中进球最少的胜利。原以为海港的这场胜利会带给第二天比赛的申花更大压力，毕竟他们面对的是老牌劲旅山东泰山，稍有不慎就会拉大分差。但出乎意料的是，申花不仅取得胜利，而且是一场令人瞩目的狂胜：6:0击溃了老对手。

这是山东泰山历史上最大比分的失利，从整个中超层面上看，这也是一场堪比1997年申花1:9输给国安的“史诗级”惨败。半场就0:3落后，作为国门的王大雷一场比赛6次从本方球门内捡球。很显然，这么惨痛的失利并不仅仅是人员和技战术层面的原因。事情也并非没有预兆，此前他们已经3场不胜，看得

出是在勉力支撑，而在面对更强的对手又早早丢球的情况下终于崩盘。赛后，泰山俱乐部也发布公开信，为这场惨败道歉。但从伤病到引援，从奖金到股改，素来以稳定著称的山东泰山所要解决的问题远非一封道歉信能够解决。

对比山东泰山的失利早有预兆，两连胜的北京国安在主场输给武汉三镇则有些意外。对手上半场就有队员被罚下，如此有利的情况下却是先丢球，进而难挽败局，今年在工体的六连胜纪录就此作古。既有大比分取胜的华丽场面，又有莫名其妙的窝囊输球，国安“神经刀”一般的表现，让北京球迷也无所适从。虽然仍然位居四强，对比上海滩两强，北京国安在气质上有着根本区别。

中游球队 加速逃离

河南杜康此前的一波三连胜让自己的排名升到了第八的高位，在摆脱降级圈的同时也让其他中游球队感受到了危机。联赛进入下半程，对于他们来讲，虽然成绩上不可能有太高的要求，但也不能有丝毫大意，加速逃离保级泥潭的混战才是最安全的选择。所以本轮几支中

游球队也拿出了搏命姿态。

在天津，长春亚泰在0:2落后的情况下，硬生生将比分扳平，赢得了球迷的尊重。事实上，如果不是罚失点球，他们完全可以上演大逆转的好戏；在北京，邓涵文上半场就领到红牌，但武汉三镇自始至终都没有给北京国安机会，从工体带走的3分让他们又反超了河南杜康，抢回了第八的位置；而沧州雄狮1:1战平深圳新鹏城，也总算止住了四连败的颓势；青岛海牛则在主场3:1逆转青岛西海岸，赢下德比战。踩着同城对手的肩膀，青岛海牛结束了接连惨败的霉运，积分也达到了18分，跻身中游行列。

榜尾的3支球队本轮全部输球，拉大了与前面队伍的差距。相比梅州客家、青岛西海岸的大比分输球，仅0:1输给成都蓉城的南通支云还是表现了十足的韧劲儿。即便是输球也不能输气，这是保级大战愈发惨烈的过程中最重要的。梅州客家之前遭遇的“冤案”获得了不少同情，但毕竟结果无法改变，这个时候务必要振奋起来，光沉浸在自艾自怜中没有任何意义。

记者 郭韬略/文 白韬/图

“省长杯”暨省传统特色学校比赛漯河开战

本报讯(记者 刘超峰)昨天，记者从省校足办获悉，2024年河南省青少年校园足球“省长杯”暨河南省传统特色学校比赛日前在漯河高中北校区拉开帷幕。

省体育局局长马宇峰出席开幕式并致开幕辞。他说，近年来，我省着眼教育大省、体育大省发展需求，制订了深化体教融合实施意见、学校教练员岗位设置方案等一系列制度，牢牢把握“足球要从娃娃抓起”的要求，不断促进青少年足球全面发展。全省现有全国青少年校园足球特色学校3132所，数量居全国前列；连续多年获得中国高中足球锦标赛冠军，被誉为校园足球“河南现象”。今年5月，在国际中体联足球世界杯比赛中，河南参赛青少年顽强拼搏、勇夺桂冠。河南青少年足球成绩优异，未来可期。希望各参赛队伍团结协作、顽强拼搏，赛出友谊、赛出风格。希望通过赛事引领更多同学热爱足球运动、感受足球魅力、享受体育快乐。

据了解，2024年河南省青少年校园足球“省长杯”暨河南省传统特色学校比赛由省教育厅、省体育局主办，省球类运动中心、市教育局、市体育局承办，共吸引了全省各地以及新疆哈密市的133支代表队、2676名运动员和教练员参加。

省羽毛球青训营举办 30余名国内外羽毛球小将参加

本报讯(记者 陈凯 通讯员 王亚楠)7月8日，2024年河南省羽毛球青少年集训营，在郑州市中原区芝麻街羽毛球训练中心火热开营。来自国内外30余名羽毛球小将汇聚于此，师从河南省羽毛球队专业教练学艺再提高，进一步提升个人综合能力。

本次河南省羽毛球青训营，由河南省羽毛球协会主办、河南省羽毛球队承办，共举行2期，每期20天。由奥运会羽毛球男双亚军、原马来西亚羽毛球国家队总教练、河南省羽毛球队总教练叶锦福，中国羽毛球协会认证教练员、河南省羽毛球男单教练李豫飞，原国家青年队队员、河南省羽毛球队青少年教练李明阳，原马来西亚国青队队员、马来西亚全国青少年巡回赛U16组女子单打和双打冠军、2024王者之志公开组冠军叶怡等组成青训营教练团队，为参训小学员带来包括技战术训练、体能训练、心理素质培养以及实战演练等专业训练，并根据每位学员的特点和水平进行针对性指导，在短时间内进一步提升学员的个人综合能力。

参加本次河南省羽毛球青训营第一期集训的30余名国内外羽毛球小将中，除来自我省各地的青少年羽毛球选手外，还吸引了专门从瑞典慕名而来2名小球员，以及北京等省外的小球员。

郑州国际徒步大会徒步健步训练基地落成

本报讯(记者 刘超峰)昨天，记者从中国郑州国际徒步大会组委会获悉，为积极响应国家体育总局等倡导开展“体育赛事进景区、进街区、进商圈”活动通知要求，深入践行全民健身国家战略，实施体育文化旅游融合发展，回顾郑州国际徒步大会发展历程，展望未来，郑州国际徒步大会与河南天瑞尧山旅游有限公司实施高级战略合作，近日以“锦绣中原 大美尧山”为主题举办2024中国郑州(郑港)国际徒步大会九周年座谈会暨尧山徒步训练基地在尧山风景区启动。

正式落成的郑州国际徒步大会徒

步健步训练基地，为省内外广大徒步健步协会、团队以及相关单位，广大徒步健步爱好者提供环境优美的徒步健步训练场地，成为徒步健步爱好者日常训练的家。

自2015年创立举办中国郑州(郑港)国际徒步大会，大会由河南省有关厅局委以及郑州市体育主管部门相关区委共同主办承办，每年一届，每届3万余人参加的全民健身体育盛会，成为省内外徒步健步协会、团体以及广大人民群众盼望参加的全民健身体育活动。为了使徒步健步运动持续健康有序发展，进行300余人次培训，提高

管理水平和业务能力，引领了我省徒步健步运动持续健康快速发展。

尧山风景区是国家AAAAA级旅游景区、国家生态旅游示范区，山峰奇特，瀑布众多，森林茂密，天然温泉，人文景观荟萃，是中国名山之一。这里森林覆盖率达97%，是名贵植物中药材的天然宝库，千年古杜鹃树达15万株以上。在这富有诗情画意的美好地方，近年来，尧山风景区曾多次举办全民健身徒步旅游大会，国际越野马拉松赛、国际摩托车越野赛等多项体育赛事，成为广大人民群众强身健体的天然运动场。